



Позиция

4 марта
2022 года
пятница
№ 4 (1415)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



Дорогие женщины, милые, прекрасные дамы!

Мужчины Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, областных отраслевых профсоюзных организаций от всей души поздравляют Вас с Международным женским днем — 8 Марта!

По нашему мнению, именно этот замечательный весенний праздник является символом бесконечной любви, искреннего восхищения и глубокого уважения к Вам. Именно Вы наполняете нашу жизнь смыслом, радостью, счастьем, надеждой и верой в будущее.

Мы убеждены, что представительницам прекрасной половины человечества по плечу любые свершения и высоты, будь то очередная победа в профсоюзной деятельности, научное открытие, успех в спортивном состязании или ведении бизнеса. Невозможно переоценить Ваш вклад в развитие образования, культуры, здравоохранения и многих других отраслей экономики Сахалинской области.

Вместе с тем, Вы создаете уют и храните домашний очаг, растите и воспитываете детей, щедро дарите свое тепло, вдохновляете на труд и новые достижения во имя благополучия семьи и процветания Родины.

Здоровья Вам, мира, добра, оптимизма, прекрасного настроения, исполнения самых заветных желаний.

Оставайтесь такими же обаятельными, любящими и любимыми!

*С уважением,
председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
Александр Сергеевич Кознов*



Профсоюзы обжаловали незаконное сокращение лидеров первичной профсоюзной организации и добились судебного решения о взыскании с работодателя среднего заработка за время вынужденного прогула работников на сумму около 1 млн. рублей

По информации заведующего отделом правозащитной работы Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Ольги Шулиной**, в правовую инспекцию труда профобъединения для получения правовой помощи, в том числе в составлении искового заявления в связи с незаконным увольнением по сокращению, обратились работники МУП МО «Южно-Курильский городской округ» ЖКХ «Универсал».

5 августа 2021 года в Южно-Курильский районный суд Сахалинской области было направлено исковое заявление о восстановлении на работе, оплате времени вынужденного прогула, компенсации морального вреда, убытков.

В связи с тем, что работники являлись председателем и заместителем председателя выборного коллегиального органа первичной профсоюзной организации, к делу в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора, на стороне истцов, была привлечена Сахалинская областная организация Общероссийского профсоюза работников жизнеобес-

печения.

Решением Южно-Курильского районного суда Сахалинской области от 24 сентября 2021 года, принимая во внимание заключение прокурора, выраженное в отсутствии оснований для удовлетворения иска, увольнение работников МУП МО «Южно-Курильский городской округ» ЖКХ «Универсал» признано законным, произведенным с соблюдением установленного порядка.

Правовая инспекция труда Сахалинского областного союза организаций профсоюзов совместно с председателем Сахалинской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения **Валентиной Куликовой**, как и истцы, не согласились с данным решением и подали апелляционную жалобу.

27 января 2022 года судебная коллегия по гражданским делам Сахалинского областного суда, проверив законность и обоснованность постановленного по делу решения, не поддержала выводы суда первой инстанции, полностью отменила решение Южно-Курильского районного

суда Сахалинской области и вынесла по делу новое решение об удовлетворении искового заявления, восстановлении работников на работе в МУП МО «Южно-Курильский городской округ» ЖКХ «Универсал», взыскании с ответчика в пользу работников среднего заработка за время вынужденного прогула на общую сумму 990 620 рублей 88 копеек, убытков в размере 16 800 рублей, а также компенсации морального вреда в размере 10 000 рублей каждому.

Напоминаем, что члены профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность сообщить в Союз о фактах нарушения трудового законодательства работодателями по телефонам (4242) 72-72-62, 72-72-33 и с помощью онлайн-сервиса «Интернет-приемная» на сайте sakhprof.ru.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзными юристами.

Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что консультирование по социально-трудовым вопросам осуществляется правовой инспекцией Сахалинского областного союза органи-



заций профсоюзов еженедельно, по вторникам и четвергам, с 14.00 до 18.00, как по телефону (4242) 72-72-62, так и в ходе личного приема граждан по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113.

Граждан, планирующих личное посещение Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, просим при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также использовать в ходе посещения и приема средства индивидуальной защиты органов дыхания (маску, респиратор).

Открылся набор на молодежную программу Федерации Независимых Профсоюзов России «Стратегический резерв 2022»



рации Независимых Профсоюзов России «Стратегический резерв 2022». На этой ступени участники ждут конкурсный отбор, квест, окружной этап, тестирование и федеральный этап. Зарегистрироваться можно на сайте stratzerv.fnpr.ru.

Требования к участникам:

- членство в профсоюзе – членской организации ФНПР или сотрудничавшем с Федерацией на

основе заключенного договора; - возраст до 35 лет включительно на момент электронной регистрации.

– От активной деятельности молодежи в профсоюзной среде сегодня зависит отношение к человеку труда завтра. Последние годы ФНПР проводит широкомасштабные федеральные мероприятия, которые имеют стратегическое значение для всех нас. Молодые профактивисты – это основа нашего кадрового резерва, который составит будущее профсою-

зов, — говорит о программе председатель ФНПР Михаил Шмаков.

В прошлом году программу прошли свыше 1300 молодых профактивистов со всех регионов страны.

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов приглашает профсоюзную молодежь региона принять активное участие в «Стратегическом резерве 2022»!

Подробности по телефону (4242) 72-72-44.

14 февраля начался набор на I ступень молодежной программы Феде-



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, областная организация профсоюза работников здравоохранения России и первичная профсоюзная организация Сахалинской областной клинической больницы от всей души поздравляют Гизатулину Наталью Алексеевну с получением Почетного знака «За заслуги перед профдвижением Сахалинской области»!

Наталья Алексеевна на протяжении 20 лет является казначеем первичной профсоюзной организации Сахалинской областной клинической больницы. Ее личный вклад в защиту

экономических и социально-трудовых интересов членов профсоюза высоко отмечены на региональном уровне.

Медаль «За заслуги перед профдвижением Сахалинской области» вручена Наталье Алексеевне за активность в выполнении общественной работы и уставных профсоюзных задач.

Поздравляем Наталью Алексеевну Гизатулину с высокой профсоюзной наградой, которая, на наш взгляд, является очередным подтверждением ее профессиональной компетентности, ярких лидерских и личностных качеств.

Первичкам протрубили сбор

Впервые за 15 лет представители первичных организаций разных отраслевых профсоюзов соберутся на всероссийское совещание. Масштаб мероприятия запланирован серьезный - порядка 1000 человек. Состояться же оно должно в конце мая этого года. Тематика собрания еще в стадии проработки, но, вероятно, речь пойдет об организационном укреплении, развитии кадрового потенциала, информационной работе и цифровизации.

ПРОФСОЮЗЫ - МОЛОДЕЖИ

Заседание Исполкома Федерации Независимых Профсоюзов России - это и анализ уже состоявшихся мероприятий, и стратегическая сессия с проработкой планов на будущее. Так что очередное совещание профлидеров, проведенное 9 февраля в комбинированном, очно-заочном формате, исключением из этого правила не стало.

Одним из главных обсуждаемых событий стала молодежная программа ФНПР «Стратегический резерв - 2021», в которой участвовало больше 1300 молодых профсоюзных активистов со всей России. Подробнее о том, как проходил «Стратрезерв» вообще и его федеральный этап в частности, читатели «Солидарности» могут узнать из материала «Портрет профсоюзного будущего» (№ 48'2021). Члены же Исполкома ФНПР, обсудив новации молодежной программы, положительно оценили это мероприятие и предложили, как усовершенствовать механизмы проведения форумов.

Но не только вокруг «Стратрезерва» строилась молодежная политика профцентра в прошлом году. Как напомнил заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков, после принятия федерального закона «О молодежной политике в Российской Федерации» были существенно пересмотрены нормативные документы ФНПР по работе с трудящимися молодыми людьми. Активно работали профсоюзы и в сфере защиты социально-трудовых и

экономических интересов молодежи - стал традиционным мониторинг лучших практик защиты через положения трехсторонних соглашений и коллективных договоров. И тут есть дополнительный нюанс: в Год организационного и кадрового укрепления проффильный департамент ФНПР начал социологическое исследование мотивации профсоюзного членства среди молодежи. Даже по количеству молодых работников, принявших участие в опросе (больше 15 тыс. человек), можно судить, насколько тематика интересна. Результаты же исследования будут подведены в ближайшие месяцы.

Отдельного упоминания заслуживает работа над долгосрочной программой содействия занятости молодежи до 2030 года, подготовленной Минтрудом. Сотрудничество с комитетом Госдумы по молодежной политике, Минтрудом и Российской трехсторонней комиссией позволило внести предложения профсоюзов в эту программу, исправив и дополнив ряд изначальных положений документа.

ЦИФРЕ УТВЕРДИЛИ ПЛАН

О том, что 2022 год будет посвящен информационной политике и цифровизации в организациях ФНПР, стало известно еще на прошлом заседании Генерального совета ФНПР. Но ведь одно дело принять рамочное решение, и совсем другое - одобрить четкий и понятный план реализации мероприятий по обозначенным темам. Что ценно: в разработке программы тематического года участвовали членские организации ФНПР и структурные подразделения ее аппарата - то есть все заинтересованные организации. Программа состоит из учебных и методических мероприятий по подготовке и повышению квалификации профсоюзных работников и актива, по оказанию помощи членским организациям в сфере информационной работы и цифровизации.

- Мы запланировали сделать большой дистанционный учебный курс для специалистов по информационной работе - по аналогии с курсом для специалистов по обучению, кото-



ОБЪЯВЛЯЕМ ПРОФСОЮЗНЫЙ КОНКУРС АГИТБРИГАД!!!

ТАМ, ГДЕ ПРОФСОЮЗ-КРЕПЧЕ КОЛЛЕКТИВ!

Приуроченный к Первому мая,
Дню международной солидарности трудящихся

28 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА
ДК "ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ"
19:00

По вопросам участия обращайтесь по телефону
8-(4242)-72-72-44
эл.почта: priemnay_souz@mail.ru

Заявки на участие в Конкурсе принимаются с 1 марта по 15 апреля 2022 года

С Положением о Конкурсе можно ознакомиться на сайте:
WWW.SAKHPROF.RU

рый мы провели в прошлом году, - со-

общил Александр Шершуков. И добавил, что для членских организаций будут разработаны рекомендации по ведению сайтов, официальных страниц организаций и личных страниц руководителей в социальных сетях, профсоюзных стендов. А кроме того уже в ближайшие месяцы запустится мобильное приложение ФНПР.

Еще из интересных мероприятий тематического года для членских организаций ФНПР отметим предстоящую оценку информационной работы и цифровой зрелости профорганизаций, стажировки по внедрению инструментов цифровизации в профсоюзную работу, развитие сайта и создание полноценной медиастудии профцентра. Всего же план работы профсоюзов на Год информационной политики и цифровизации насчитывает 24 пункта. Вскоре появится возможность ознакомиться с документом на официальном сайте профцентра.

ПРОФСОЮЗНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Теперь поговорим об актуальном профсоюзном календаре. То есть о тех мероприятиях, которые проведут организации ФНПР в ближайшие месяцы. Первым из них станет заседание Генерального совета, назначенное на 20 апреля. На встрече профлидерам предстоит обсудить выполнение плана действий по реализации решений X и XI съездов ФНПР, типовое положение о работе контрольно-ревизионных комиссий территориальных объединений организаций профсоюзов и ряд других вопро-

сов.

Естественно, профсоюзы проведут и разнообразные первомайские акции. Но какой формат выберут профактивисты в этом году (очный или дистанционный) и какие темы будут названы приоритетными, пока неизвестно. На основании предложений членских организаций координационный комитет солидарных действий ФНПР утвердит девиз, лозунги и формы акции до 12 апреля.

А 26 мая в Москве состоится Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций.

Как пояснил зампреда ФНПР **Давид Кришталь**, большой сбор первичек (впервые за 15 лет!) был запланирован еще в 2021 году, в рамках Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов. Но массово встретиться помешала пандемия. Участниками совещания станут председатели первичек, руководители отраслевых профобъединений, а также руководство ФНПР.

Планируется, что на совещание соберется порядка тысячи человек. В ближайшее время профлидерам предстоит внести предложения по тематике встречи, а также проработать списки первичек, представители которых смогут поучаствовать в мероприятии.

По материалам центральной профсоюзной газеты «Солидарность»